KOMFOR I BEZBEDNOST VOZILA
• Komfor vozila obuhvata dva bitna elementa: udoban boravak ljudi u prostoru predviđenom za prevoz putnika i ugodno upravljanje vozilom, koje doprinosi umanjenom zamaranju vozača i većem zadovoljstvu korisnika.
• U faktore koji utiču na komfor ljudi u prostoru predviđenom za prevoz putnika spadaju: akustično okruženje (buka), temperatura, relativna vlažnost vazduha, kvalitet vazduha, brzina strujanja vazduha, osvetljenje, antropometrijska usklađenost elementa enterijera sa fizičkim karakteristikama vozača i putnika, vibracije i primena materijala i sistema unutar kabine koji doprinose osećaju udobnosti. 

• Pomenute faktore je neophodno dizajnirati sa ergonomskog aspekta, na način koji omogućava komforan prevoz putnika u dužem vremenskom periodu. Ovaj cilj se postiže primenom ergonomskih znanja iz domena unapređenja udobnosti pri prevozu prilikom oblikovanja određenih tehničkih sklopova i sistema. 
• Ugodno upravljanje vozilom se postiže primenom brojnih sistema, koji predstavljaju asistenciju vozaču tokom vožnje. U ove sisteme spadaju: tempomat, adaptivni tempomat, "hed ap" displeji, asistencija za noćno viđenje, servo uređaj, asistencija za parkiranje (samoparkiranje), sistem za prepoznavanje saobraćajnih znakova, GPS sistem, telematika. 
• Smanjenju zamora putnika i povećanju zadovoljstva takođe doprinose sistemi kao što su sedišta sa funkcijom masaže, ventilacija u sedištima, audio i video uređaji namenjeni zabavi i relaksaciji i drugo. 
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Slika 99. Renault Ellipse.

• U ekstremnim slučajevima, faktori koji definišu komfor mogu imati uticaja i na bezbednost putnika. Primer je recimo buka u vozilu, koja može uticati na percepciju vozača i biti uzrok pojave nesrećenih slučajeva. Sa druge strane, pojedini prethodno pomenuti sistemi za podršku vozaču mogu imati pozitivan uticaj na bezbednost vožnje (na primer, asistencija pri noćnom viđenju, pored umanjenja vizuelnog zamora doprinosi takođe povećanoj bezbednosti).
• Kao podrška bezbednosti putnika, koriste se takođe brojni sistemi, kao što su: sistem za detekciju pospanosti vozača, sistem za detekciju alkoholisanog stanja vozača, upozorenje o napuštanju trake, adaptivna prednja svetla, sistem za neutralizaciju dejstva bočnog vetra, elektronska distribucija sile kočenja, sistem za detekciju pešaka i automatsko kočenje vozila, sistem protiv proklizavanja, dinamička kontrola stabilnosti i drugi.
• Prethodno navedeni sistemi za unapređenje bezbednosti imaju za cilj da skrate vreme reagovanje čoveka u kritičnim situacijama, doprinesu donošenju ispravnih odluka o toku vožnje, unaprede detekciju signala, deluju preventivno na pojavu greške vozača, kao i da deluju kao pravovremena pomoć u upravljanju od strane iskusnog vozača, u neočekivanim, nebezbednim situacijama.
